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Корпоративна реструктуризація підприємств плодоовочеконсервної промис-
ловості передбачає в першу чергу пошук такої організаційної форми господарю-
вання, яка б найбільше відповідала особливостям галузі та забезпечувала б висо-
кий рівень продуктивності заводів. 

Дослідження використання виробничого потенціалу плодоовочеконсервних 
підприємств виявило майже повну залежність їх продуктивності від сировинного 
фактору. Плодоовочеконсервні заводи мусять вимагати від своїх партнерів не 
лише загальний обсяг поставок, а й виконання таких складних умов постачання 
сировини, як тривалість поставок, ритмічність, якість сировини та її видова стру-
ктура. Витримати всі ці умови в межах лише договірних відносин майже немож-
ливо. Тому для галузі необхідно впроваджувати таку форму, яка б забезпечила 
найбільш тісний і навіть жорстокий тип взаємовідносин, тобто повний контроль. 
Це можливо за умов переходу від продуктивної контрактації до виробничої інте-
грації. Саме цей принцип можливо реалізувати в межах такої форми, як холдинг. 
Оскільки холдинг (від англ. Holding — той, що володіє) — це акціонерна компа-
нія, яка використовує свій капітал для придбання контрольних пакетів акцій ін-
ших підприємств та компаній, така форма зв'язків забезпечує реальний механізм 
контролю над діяльністю дочірніх компаній через відношення власності. Холди-
нгова компанія є більш вільним утворенням з точки зору зв'язків, ніж інститут 
злиття компаній. Економічна суть холдингу полягає в синергетичному ефекті: 
сума інтегрованих компаній на чолі з материнською компанією досягає більших 
фінансово-економічних показників, ніж сума рівних окремо діючих компаній. 

В Україні спостерігається така тенденція: достатньо велика кількість компаній пра-
цює за принципом холдингових, хоча юридично вони не мають відповідного статусу, 
снують такі основні принципи організації холдингових компаній: диверсифікація та 

'нтеграція, котра в свою чергу може бути вертикального та горизонтального типів. 
Основною метою створення горизонтально інтегрованих холдингів є за-

е з печення конкурентних переваг за рахунок монополізаці ї ринку і в цьому 
Розумінні розвиток цих структур є суперечним з точки зору макроекономіч-
Н о г о с т руктурування ринку. 
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I V O H I ломератно диверсифіковані холдинги є способом зменшення ризику при 
розміщені капіталу. Ix розвиток може відбуватися за умови розвитку процесів ' 
концентрації капіталів. На середньострокову перспективу створення таких хол-
дингів можна вважати швидше позитивним з економічної точки зору явищем, 
тому що вони забезпечують розміщення вітчизняного капіталу в різні сфери еко-
номіки саме нашої країни. 

Створення вертикального інтегрованих холдингів є способом формування 
структурування свого власного зовнішнього середовища. Так, агропромислові 
вертикально інтегровані холдинги вирішують питання створення своєї сировин-
ної бази. При цьому така організаційна форма господарювання (холдинг) забез-
печує важелі активного контролю та впливу на свої дочірні сільгосппідприємст-
ва, на відміну від договірних, контракційних форм партнерства, що є важливим 
саме для плодоовочеконсервних заводів. Тому з нашої точки зору, саме вертика-
льно інтегровані холдинги повинні стати базовою організаційною формою при 
корпоративній реструктуризації підприємств галузі (особливо великих індустріа-
льних консервних заводів). Про доцільність цього висновку свідчить досвід рест-
руктуризації колишніх збиткових заводів, а зараз успішних компаній, діяльність 
яких відома завдяки брендам «Чумак», «Злато», «Верес», «Сандора». 


